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ATA DA 14'SESSÃO ONOINÁNIA DA 3A SESSÃO LEGISLATIVA DA 19A
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICTPAL DE PAU DOS FERROS, RN.

Ao primeiro dia de junho de dois mil e vinte e três, às nove horas, reuniram-se os
Senhores Vereadores e Vereadoras no Salão Nobre Antônio Alvino de Souza da
Câmara Municipal, localizado à Rua Pedro Velho, no 1291, nesta cidade, cujo
evento foi coordenado pelo Excelentíssimo Senhor Presidente, José Alves Bento,
mediante convocação através de grupo de WhatsApp, a todos os vereadores e
vereadoras, para partíciparem da í4" Sessão Ordinária da 3a Sessão legislativa
da 19' Legislatura, com o objetivo de apreciar quinze matérias do Poder Legislativo
e uma do Poder Executivo. O Excelentíssimo Senhor Presidente, cumprimentou a
todos que se encontravam de forma virtual através das redes sociais, e os demais
presentes. Prosseguindo a Sessão, a 1a Secretária, a Vereadora Francisca ltacira
Aires Nunes (Bolinha), realizou a conferência de quorum, na mediada em que do
coletivo de 11 (onze) vereadores/as, em que se registrou a presença de í0 (dez)
conforme atesta lista de presença constante nesta ata, declarando, portanto,
existência de quorum. Estavam presentes os vereadores: 1. ALEXSANDER
MAGNUS NUNES ROCHA (LEKA FRENTISTA); z. CELIO DE QUEIROZ LOPES
(cÉLro DA FARMÁcrn;; 3. JosÉ ALVES BENTo (GALEGo Do ALHo); a.
FRANCISCO JOSE FERNANDES DE AQUINO (GORDO DO BAR); 5.
FRANCISCO DEUSIVAN DOS SANTOS NASARIO; 6. FRANCISCA ITACIRA
AIRES NUNES (BOLINHA); 7. JOSEFA ALDACEIA CHAGAS DE OLIVEIRA; 8.
REGINALDO ALVES DA SILVA; 9. KARIGINA DAYANA MAIA COSTA; 10.
FRANCISCO GUTEMBERG BESSA DE ASSIS. A Vereadora Zelia Leite Maria
Leite justificou sua ausência. Havendo existêncÍa de quorum suficiente, o
Presidente da Casa declarou aberta a sessão. A ata da 11" Sessão Ordinária da 3"
Sessão Legislativa da 19u Legislatura, Íoi colocada em discussão, votação e foi
aprovada por unanimidade pelos vereadores. Em seguida, a 1" Secretária fez a
Ieitura da ordem do día. Foram encaminhadas para as comissões pertinentes as
matérias: PROJETO DE LEI No 2í 5112023 e PROJETO DE LEI No 214212023.
Dando continuidade, a llustríssima 1" Secretária, Francisca ltacira (Bolinha), leu a
ementa e justiÍicativa da seguinte matéria: PROPOSTA DE EMENDA:000112023
de autoria do Vereador Alexsander Magnus Nunes Rocha, que altera o Art. 1 da Lei
Municipal No 1973/2021, que institui o Dia tríunicipal do Rock, na cidade de Pau dos
Ferros/RN. O Vereador Alexsander lvtagnus (Leka Frentista) explicou que a referida
propositura é de grande importância para homenagear o Senhor lrapuan, mas em
virtude da antiga data ser no período junino, era melhor modificar para o mês de
outubro, data de nascimento do homenageado. A Proposta de Emenda No
000112023 foi colocada em votação e foi aprovada por unanimidade pelos
vereadores presentes na sessão. Dando continuidade, a 1" Secretária leu a ementa
e justificativa da seguinte matéria: PROJETO DE LEI: 214012023 de autoria da
Vereadora Francisca ltacira Aires Nunes (Bolinha), que institui o programa Troco
Solidário no Município de Pau dos FenoslRN e dá outras providências. A Vereadora
Francisca ltacira (Bolinha), disse que muitas instituições no município de Pau dos
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Ferros prestam seus serviços para a população e para a causa animal, como APAE
e Unidos pelas Patinhas; que todos sabem que antes da APAE ter sua sede própria,
essa, 1áÍazia seu trabalho com a caixinha do troco solidário. Explicou que a intenção
do Projeto era Íazer com que a SEDES - Secretaria de Desenvolvimento Social,
pudesse se responsabilizar por este trabalho de cadastro e que as arrecadaçóes
venham a contemplar mais associações que íazem este trabalho em Pau dos
FerrosiRN. O Vereador Reginaldo AIves parabenizou a Vereadora, autora da
matéria, pois é algo que fortalece a causa animal. Lembrou a população, que
lamentavelmente, o Poder Executivo estava negligenciando o serviço de sua
competência, pois era uma irresponsabilidade da gestão que causava prejuízos
para a população. Dísse que a gestão estava pagando mil e trezentos reais por mês
para alocação do Núcleo de Zoonoses; que infelizmente a gestão estava só
empurrando com a baniga; que eram mil e trezentos reais mensais jogados na Iata
do lixo, sem a funcionalidade para qual o local foi destinado, pois o dinheiro já
estava empenhado, mas o serviço não estava sendo entregue. Questionou à gestão
que ineficiência era esta e se era falta de gerenciamento, pois se não tinha
humildade, procurasse uma instituição credenciada para dar suporte técnico e
ensinar o que era gerenciar recurso público, pois o que estavam fazendo era um
crime sem precedente. Acrescentou que estava jogando fora o dinheiro do
contribuinte, por pura ineÍiciência da gestão e dando prejuízos para o povo e para
a causa animal. A Vereadora Aldaceia Oliveira disse que estava propositura afazia
refletir sobre algo que pensa nos quatro cantos da cidade, pois acreditava que a
gestão pública, sozinha não consegue fazer nada e conseguiria com a visão de
uma parceria entre público, privado e a sociedade civilizada para ações com ética;
que se incomodava porque em Pau dos Ferros não tinha muitas associaçôes e o
cooperativismo era muito fraco. Falou que os vereadores tinham o dever de
mobilizar as comunidades. lnformou que a UFERSA tinha um projeto que na musa
animal poderia entrar as emendas impositivas. Parabenizou a autora da matéria. O
Vereador Alexsander Magnus (Leka Frentista) mencionou o primeiro parágrafo do
referido projeto de lei. Disse que era uma matéria de suma importância; que salvar
animais requeria custos. Falou que quando tinham sessões online, os vereadores
pediam para que o Poder Executivo pudesse entregar o Núcleo de Zoonoses e até
hoie (....); externou sua gratidão ao Deputado Rafael Mota que deu os recursos para
o castra móvel e não tinha recebido nem convite para marcar presença. Disse para
a gestão entregar o Núcleo de Zoonoses, pois era uma questão de saúde pública;
que também não foi uma promessa de vereador e sim da própria gestora. O
Vereador Francisco José (Gordo do Bar) parabenizou a autora da matéria e disse
que cada centavo é um investimento para as associações que precisam; que
sempre ajudou a APAE. Falou que a ineficiência sobre o Centro de Zoonoses é
grande, pois a Casa foi alugada e reformada, mas o dinheiro tem sido perdido; que
quem quisesse podia dizer que era Fake Neurs. lndagou como poderia ser Fake
Neurs se todos os dias as pessoas ligam cobrando e todos os moradores de Pau
dos Ferros sabiam da situação dos animais de rua em vários locais da cidade.
Explanou sobre a quantidade da população animal de rua em Pau dos Ferros/RN.
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O Vereador Deusivan dos Santos disse que não só em Pau dos Ferros/RN, mas
em todo o Brasil, a saúde animalera um problema de muitas gestões; que isso era
um problema de vinte anos, sem investimento nenhum na causa animal no
município, pois levou um cachorro para prender na casa antiga que servia de
destinação para animais de rua e nem responsável no localtinha. Acrescentou que
sobre a causa animal estava se fazendo o possível e já tinha visto uma mudança;
que era "Leonardista" doente, mas teve que levar o cachorro para ficar preso na
grade, porque não tinha quem recebesse. O Vereador Célio de Queiroz (Célio da
Farmácia) parabenizou a autora da matéria. Disse que também era um doador que
ajudava as instituições; que na campanha, alguém pregou muito com relação aos
compromissos com os animais, então que cumprisse seus compromissos; que a
Casa que foi reformada para ser o Centro de Zoonoses está abandonada; que na
Farmácia os funcionários sempre expulsam os cachorros de dentro, porque eles
sempre procuram os cantos mais frios. A Vereadora Francisca ltacira (Bolinha)
falou que além da causa animal, tem muitas outras situações que a população pode
"chegar junto". Mencionou que os vereadores sempre são procurados para ajudar.
O Vereador Francisco Gutemberg (Gugu Bessa) parabenizou a autora pela
proposição, mencionando que já foi feita muita coisa com relação à causa animal,
pois agora tem castra móvel (uma emenda do Deputado Rafael Mota) e este, se
encontra no Baino Riacho do Meio, e muitas pessoas não tem condições de arcar
coma castração de seu animal. Explicou que já havia muitos animais soltos na
cidade e todos sabiam como a gestão tinha pegado o prédio do CAPS no Bairro
Princesinha, porque antes, estava servíndo de ponto para usar drogas; que a
verdade tinha que ser mostrada, pois o Centro de Especialidades Médicas estava
sendo também um ótimo serviço. Falou que a gestão ia fazer o possível para
atender as necessidades, mas a gestão anterior passou foram vintes anos e não
Iez o que tinha prometido. O Presidente da Casa parabenizou a autora da matéria.
A Vereadora Aldaceia Oliveira disse que Pau dos Ferros é carente de atualizações
fundamentais para a garantia da gestão ambiental, resíduos sólidos e nisso, se
inclui a saúde animal; que seu foco, como vereadora, é nas políticas públícas; que
a causa animal é algo que demanda muito recurso e a Deputada Federal Natália
Bonavides havia destinado recursos para a saúde animal, mas foi redimensionada
para a saúde humana porque necessitava de recursos de certos codigos do
município e isso Íazia, os vereadores remeter uma reflexão. Palavras da Vereadora
Aldaceia: "Para além desta gangorra que se instala nesta cidade, porque Pau dos
Ferros é assim - o ex o e atual, que se parece assim, que se situa em termos de
pessoas e uma guerra - vamos cuidar da questão das pessoas. O Renato foi eleito
vice-prefeito, eu já disse aqui, na hora que é eleito tem que estar na gestão. Houve
rompimentos políticos, essas coisas aí, que tazem parte das relações de poder,
mas ele está eleito vice, ele precisa estar respondendo pela gestão, como eu
vereadora aqui dentro, nós vereadores, independente da posição político partidária
que cada um assume neste contexto". A Vereadora Aldaceia Oliveira disse ainda
que o município precisa construir leis necessárias para avançar no campo das
po!íticas públicas. O Projeto de Lei No 214012023 foi colocado em votação e foi
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aprovado por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Dando
continuidade, a I' Secretária leu a ementa e justificativa da seguinte matéria:
PROJETO DE LEI: 214112023 de autoria da Excelentíssima Prefeita Marianna
Almeida Nascimento que cria o Selo Empresa Amiga da Mulher Pau-Ferrense, e dá
outras providências. O Vereador Francisco Gutemberg (Gugu Bessa), Líder do
Governo, foi a defesa da referida matéria, explicando que o Poder Executivo
sempre se preocupa com a causa das mulheres e com àquelas que sofrem
violência doméstica; que com esse Selo Empresa Amiga da Mulher, a empresa que
aderir a este belíssimo projeto de lei, irá se beneficiar de forma positiva, segundo o
artigo sete da referida matéria. Pediu a compreensão e votos a favor dos demais
edis. A Vereadora Aldaceia Oliveira parabenizou o Poder Executivo pelo belíssimo
projeto em discussão, pois a violência contra a mulher é algo que vem crescendo
assustadoramente. Neste contexto, lembrou o Poder Executivo de discutir sobre
leis sancionadas que se referem contra o feminicídio. Parabenizou a Lei de
proteção de mulheres em bares e restaurantes. O Vereador Reginaldo Alves
parabenizou o projeto em pauta, pois a violência é algo que vem aumentando no
país e na cidade, porque enquanto policial viu a realidade deste tipo de situação
que vem ocorrendo com frequência. O Projeto de Lei No 214112023 foi colocado em
votação e foi aprovado por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão.
Em seguida, a 1" Secretária leu a ementa e justiÍicativa da seguinte matéria:.
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N' 0007/2023 de autoria do Vereador
Célio de Queiroz Lopes (Celio da Farmácia), que dispõe sobre a concessão de título
de Cidadão Pau-Fenense ao Senhor José Pereira de Souza, e dá outras
providências. O Vereador Célio de Queiroz (Célio da Farmácia) falou sobre o
Senhor José Pereira, elencando um pouco sobre a vida deste cidadão que reside
em Pau dos Fenos. O Vereador Reginaldo Alves, a Vereadora Francisca ltacira
(Bolinha, Francisco Gutemberg (Gugu Bessa), José Alves Bento (Galego do Alho)
também fizeram explanações positivas acerca do Senhor José Pereira. O Projeto
de Decreto Legislativo foi colocado em votação e foi aprovado por unanimidade
pelos vereadores presentes na sessão. Prosseguindo, a 1" Secretária leu a ementa
e justificatíva da seguinte matéria: PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N"
0008/2023 de autoria do Vereador Francisco Gutemberg (Gugu Bessa), que dispõe
sobre a concessão de título de Cidadão Pau-Ferrense ao Senhor Luiz Benes
Leocádio de Araújo. O Vereador Francisco Gutemberg (Gugu Bessa)falou sobre o
Senhor Deputado Benes Leocrádio, elencando um sobre a biografia do mesmo,
assim como as conquistas que trouxe para Pau dos Ferros, como Deputado. Os
Vereadores Deusivan dos Santos, Reginaldo Alves, Célio de Queiroz (Célio da
Farmácia), Francisco José (Gordo do Bar), Aldaceia Oliveira e Francisca ltacira
(Bolinha) também explanaram acerca da vida política do Senhor Benes Leocádio.
O Vereador Francisco Gutemberg (Gugu Bessa) detalhou os recursos que o
referido deputado já enviou para Pau dos Ferros/RN, através de emendas: "370 míl
para atenção primária da saúde, 550 mil para o Hospital Centenário Dr. Nelson
Maia, 130 mil para compra de equipamentos Associação Beneficente Nossa
Senhora da Conceição, 6 milhôes e 400 para a educação, uffi milhão e
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quatrocentos para a construção da Creche do Bairro [Vtanoel Domingos, 3 milhões
e 500 para uma creche no Bairro Paraíso e um milhão para a construção de uma
quadra coberta na Escola Elpídio Chaves." O autor da matéria também falou sobre
as contribuições do Senhor Dr. Pio. O Presidente da Casa parabenizou o autor da
matéria pela proposição, poís o Senhor Benes Leocádio também destinou trezentos
milhões para o Pavilhão. O Projeto de Decreto Legislativo 0008/2023 foi colocado
em votação e foi aprovado por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão.
Em seguida, a llustríssima la Secretária leu a ementa e justíficativa da seguinte
matéria: INDICAçÃO No 0095/2023 de autoria do Vereador Francisco Gutemberg
(Gugu Bessa), que requer a pavimentação e drenagem da rua Margarida Maria
Fernandes, no Bairro Chico Cajá, na Cidade de Pau dos FenosiRN. O Vereador
Francisco Gutemberg (Gugu Bessa) disse que os moradores da referida localidade
pedem a pavimentação e drenagem da referida rua. O Presidente da Casa pediu
para subscrever a referida matéria. O pedido foi concedido. A lndicação No
0095/2023 foi colocada em votação e foi aprovada por unanimidade pelos
vereadores presentes na sessão. A Sessão foi suspensa por cinco minutos.
Continuando, a 1a Secretária leu as ementas e justificativas das seguintes matérias:
INDICAÇÃO No 011112023 de autoria dos Vereadores Francisco Deusivan dos
Santos Nasario e Karigina Dayana Maia Costa, que requer que seja feita a
pavimentação e drenagem da Rua Antônia Guedes do Rêgo, no Baino Carvão na
Cidade de Pau dos Ferros/RN e INDICAçÃO No 0í3212023 também de autoria do
Vereador Deusivan dos Santos e Karigina Dayana, que requer que seja feita a
pavimentação e drenagem na Rua Joana [tlaria do Espirito Santo, no Bairro Manoe]
Deodato, na Cidade de Pau dos Ferros/RN. O Vereador Deusivan dos Santos disse
que pavimentação é algo que a população sempre pede e é preciso estar sempre
buscando soluções para isto e os moradores dos referidos locais sempre pedem.
As lndicações No 11112023 e 13212023 foram colocadas em votação e foram
aprovadas por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Prosseguindo,
a 1" Secretária leu as ementas e justiÍicativas das seguintes matérias: INDICAÇÃO
No 0145/2023 de autoria do Vereador José Alves (Galego do Alho), que requer a
pavimentação asfáltica da Rua João Escolástico, no Centro da Cidade de Pau dos
Ferros/RN e INDICAçÃO No 0í46/2023 de autoria do Vereador José Alves (Galego
do Alho), que requer a drenagem e pavimentação da Rua Marrocos, no Bairro
Nações Unidas, na Cidade de Pau dos Ferros/RN. O Vice-Presidente, Francisco
Gutemberg (Gugu Bessa) assumiu os trabalhos legislativos. O autor das matérias,
José Alves (Galego do Alho), explicou que a Rua João Escolástico é um logradouro
movimentado, que possui uma padaria, tem pessoas deficientes; que a Rua
Marrocos é um pedido antigo e vários vereadores também já colocaram esta
mesma proposição. O Vereador Alexsander Magnus (Leka Frentista) parabenizou
o autor da matéria, pois é uma importante rua. Pediu atenção do Poder Executivo
a respeito da Rua Hemetério Gameleira do Rêgo, pois também precisa de
pavimentação. Agradeceu a gestão por continuar a pavimentaçáo da Rua França e
que pudesse também pavimentar a Rua Espanha. O Vereador Reginaldo Alves
parabenizou o autor pelas duas matérias; disse que tem uma fala que infelizmente,
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"indicação na Câmara Municipalde Pau dos Ferros e nada, é a mesma coisa"; que
iam ter direito de colocar as emendas impositivas, dando o direito do vereador
executar. Questionou aos vereadores que fazem indicação, "que não tem
funcionalidade alguma", se eles iriam votar nas emendas impositivas. Sugeriu para
o legislativo de Pau dos Ferros se libertar e ter mais independência e autonomia. A
vereadora Aldaceia Oliveira disse que a população sugere as indicações e já ficam
no aguardo pelo dia que entrará em pauta e a respectiva sessão. Pediu para a
Secretaria de Planejamento, o plano de hierarquização de pavimentação e
drenagem das Ruas de Pau dos Ferros/RN. Falou que a Rua França está sendo
pavimentada com recursos do ex-Senador Jean Paul. Mencionou outros recursos
que o então senador trouxe para Pau dos Ferros, como dois ônibus escolares.
Falou que a assessoria do ex-Senador garantiu que iriam enviar o restante dos
recursos para pavimentar o trecho da Rua França. Pediu à comunicação da gestão
que divulgasse os parlamentares que destinam emendas para Pau dos Ferros/RN.
O Vereador Deusivan dos Santos disse que a questão de pavimentação realmente
é um problema não só em Pau dos Ferros, mas em todo país, porque todos querem
melhorias, pavimentação e drenagem. A Vereadora Francisca ltacira (Bolinha)
disse que muitas ruas são pavimentadas, porém muitas outras são criadas e a
Chefe do Executivo não tem como acompanhar as demandas das ruas, à exemplo
do Bairro Nova Pau dos Ferros/RN. Falou para o Vereador Reginaldo Alves que via
de forma diferente sobre a questão de indicações, mencionando alguns exemplos
que, como vereadora, propôs indicações que tiveram resolutividade, assim como
retirada de postes, semáforos e o retorno da Junta Médica. O Vereador Reginaldo
Alves explicou que se referiu na questão de indicações pertinentes ao Poder
Executivo, no município de Pau dos Ferros. Acrescentou que a retirada dos postes
foi resolvida porque os vereadores de situação tinham acesso direto a gestão; que
a oposição tem a função de cobrar e a gestão de administrar. O Vereador Célio de
Queiroz (Célio da Farmácia) parabenizou o autor pelas matérias, pois as indicações
são solicitações da populaçáo e espera-se que possa executar essas
pavimentações e drenagens, nessa gestão ou em outra; pediu para o Líder do
Governo dar informações, pois em outra sessão tinha lhe inÍormado que a Rua
Fausta Patrícia tinha sido contemplada e recebeu um ofício de que não estava
contemplada. O Presidente lnterino, Francisco Gutemberg (Gugu Bessa) pediu
para o Vereador Célio de Queiroz (Celio da Farmácia) se deter apenas ao assunto
das matérias e que falasse neste assunto, no pequeno expediente. O Vereador
Célio de Queiroz (Célio da Farmácia)disse que o assunto era pertinente porque era
pavimentaÉo e drenagem. A Vereadora Aldaceia Oliveira disse que tinha o direito
de se reinscrever nas matérias para discussão. A lndicação 14512O23 e lndicação
14612023 foram colocadas em votação e foram aprovadas por unanimidade pelos
vereadores presentes na sessão. O Presidente José Alves (Galego do Alho)
reassumíu os trabalhos. Em seguida, a 1' Secretária leu a ementa e justificatíva da
seguinte matéria: INDICAÇÃO: 014912023 de autoria da Vereadora Josefa
Aldaceia, que Requer ao Poder Executivo Municipal, que seja realizada a
pavimentação e drenagem da rua Raimunda [\íaria da Conceição, No Baino Aluízio
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Diógenes, em Pau dos Ferros/RN. A Vereadora Aldaceia Oliveira disse aos
moradores do Baino Aluízio Diógenes que era uma indicação que tinha validade,
pois apesar de ser situação, estava sempre acompanhando o trabalho da gestáo
com relação ao trabalho de pavimentação e drenagem. Disse que sempre realiza
plenárias e quer melhorar a gestão. O Vereador Reginaldo Alves disse que o
referido baírro faz limite com o bairro Nações Unidas; que o Poder Legislativo não
tem informações sobre esta questão de hierarquização de ruas a serem
pavimentadas; que a gestão precisa ter planejamento neste tocante; que esperava
que o Legislativo pudesse receber algo nesse sentido. A lndicação No 0014912023
foi colocada em votação e foi aprovada por unanimidade pelos vereadores
presentes na sessão. Prosseguindo, a 1a Secretária leu a ementa e justiÍicativa da
seguinte matéria: REQUERIMENTO PARA O LEGISLATIVO No 0005/2023, de
autoría do Vereador Reginaldo Alves da Silva, que requer o envio do relatório
quadrimestral de gestão da saúde do Município de Pau dos Ferros/RN para
realização de audiência pública. O Vereador Reginaldo Alves, explicou que mais
uma vez estava utilizando este espaço para solicitar ao Presidente da Casa, para
que seja obedecida a Iei, porque se não foi feita em anos anteriores, no passado,
existe uma fundamentação; que poderiam consultar o corpo técnico jurídico da
Casa, para que possa fazer valer a questão da Audiência Pública. Explicou que até
no ofício da própria secretária havia descrito "Audiência Pública"; que esperava que
isso possa ser visto e que o último relatório possa ser apresentado, pois o prazo )á
venceu. O Requerimento No 0005/2023 foi colocado em votação e foi aprovado por
unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Dando continuidade, a 1"
Secretária, leu a ementa e justificativa da seguinte matéria: REQUERIMENTO
PARA O LEGISLATIVO No 0006/2023 de autoria do Vereador Célio de Queiroz
(Célio da Farmácia), que requer, nos termos regimentais, que sejam cumpridos os
acordos estabelecidos entre os vereadores, quanto ao horário das sessões
plenárias desta Casa Legislativa. O Vereador Célio da Farmácia) disse que tanto
ele, como o Vereador Alexsander Magnus (Leka Frentista) sempre são os mais
prejudicados, porque precisam cumprir horários e acabam não participando do
pequeno expediente. Pediu para cumprir os horários estabelecidos que são
combinados pelos vereadores. O Presidente da Casa disse que junto dos demais,
tentariam corrigir estes atrasos e estava totalmente de acordo com ele. Pediu a
compreensão de todos os vereadores para cumprir o combinado. O Requerimento
No 0006/2023 foi colocado em votação e foi aprovado por unanimidade pelos
vereadores presentes na sessão. Prosseguindo, a ía Secretária leu a ementa e
justificativa da seguinte matéria: MOÇÃO DE PESAR No 000312023 de autoria da
Vereadora Francisca ltacira (Bolinha) e Francisco José (Gordo do Bar), Moção de
Pesar à Família Tubiba, pelo Falecimento da Senhora Maria Das Neves Costa. A
Vereadora Francisca ltacira (Bolinha), Vereador Francisco Gutemberg (Gugu
Bessa), Vereador Francisco José (Gordo do Bar), Vereadora Aldaceia Oliveira,
Vereador Reginaldo Alves, Vereador Celio de Queiroz (Célio da Farmácia) e o
Vereador José Alves (Galego do Alho) estenderam suas condolências à toda família
enlutada. Todos os vereadores presentes na sessão subscreveram a matéria.
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Encerrada a ordem do dia, o Pequeno Expediente foi aberto. AVereadora Francisca
Itacira (Bolinha) parabenizou o Secretário de Meio Ambiente, Vicente de Paula, pelo
trabalho desenvolvido com relação à limpeza. Falou que os dados da educação
cresceram, mostrando dados estatísticos de uma evolução de vinte por cento,
desde dois mil e vinte. O Vereador Célio de Queiroz (Celio da Farmácia) explicou
sobre a inveracidade da informação que: os vereadores são responsáveis pela falta
de médicos na saúde. Disse que o Projeto de Lei 2129 do Poder Executivo não
tratava deste assunto em específico; que tinha concurso em vista e processo
seletivo, que se quisesse contratar não era impedimento. Disse que o referido
p§eto foi votado de seis a zero e não de seis a cinco, como na informação
explicitada, porque inclusive, nesta sessão a oposição se retirou do plenário. Falou
que estava faltando muitos médicos e a população está reclamando porque não
conseguem mais receitas. Disse que os postos de saúde (UBSs) estão faltando
médicos. lndagou sobre a Rua João Alves de Sousa, pois está cheios de morros e
postes no chão; que a Praça da Matriz está cheia de detritos no chão que podem
causar acidentes, assim como em outras localidades. Disse que a Rua 13 de Maio
está cheia de lixo desde a festa da padroeira e quem paga o "pato" é a população.
O Vereador Alexsander Magnus (Leka Frentista) disse que há praticamente dois
meses, o carro pipa está sem ir na Comunidade Alagoinha dos Estevão; que o
Secretário de Desenvolvimento Ruraldisse que o carro pipa estava quebrado, mas
que já estava em processo de licitação um novo caminhão de emergência para
atender as trinta e nove comunidades; que alguns poços estão esperando apenas
a instalação elétrica e era preciso a gestão se comunicar para viabilizar esta
instalação de poços, pois água é vida. Falou sobre a situação dos garis, pois
precisam de mais atenção, pois o carro que eles utilizam para se deslocarem do
BNB ate a rodoviária tinha quebrado. Pediu para o Secretário de lt/eio Ambiente ver
as condições de trabalho dos mesmos. Acrescentou no sentido de pavimentação
asfálticas para as grandes avenidas de Pau dos Fenos/RN; que muitos
investimentos chegavam para Pau dos Ferros/RN e não se via a aplicação; que era
preciso a gestão abrir os olhos para todos os bairros, não somente o Centro e Praça
de Eventos de Pau dos Ferros/RN. Mandou um abraço para todos os esportistas
da cidade de Pau dos Ferros/RN. O Vereador Francisco José (Gordo do Bar) disse
que foi muito procurado pela população, pois está faltando muita medicação nos
postos e é impossível continuar deste jeito, assim como a questão de médicos.
Disse que o Centro de Zoonoses precisa começar logo, pois foi muito investimento;
que o castra móveltem dia que funciona e dia que não funciona, pois falta ínsumo.
Falou para o Secretário de Meio Ambiente ver algo nesta situação de Poda de
Árvores de Pau dos Ferros/RN, pois o valor das multas está bem alto e é preciso
conscientizar primeiro a população. O Vereador Reginaldo Alves explicou que o
p§eto que tinha chegado a Casa Legislativa não era para contratar médico; que a
culpa da suspensão dos serviços de médicos era por falta de adminístração e o
Líder do Govemo não era para distorcer as informações com fake News e gritos;
que a população da zona rural sempre cobra e ele, como vereador, tem que cobran
que está faltando medicações nas UBSs; que a patrol ainda está com defeito e é
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preciso sair do conserto. Falou sobre a questão do saneamento básico e da
educação, que precisam também melhorar. O Vereador Francisco Gutemberg
(Gugu Bessa) disse que tinha um vereador que parecia que estava desesperado,
poís ele estava se aproveitando de algumas situações para fazer vídeos; que este
vereador tinha perdido vários benefícios que antes tinha. Disse que sobre o Projeto
de Lei No 212912023, que estavam discutindo, qualquer pessoa podia entrar no site
da Câmara e poderiam ver que tinha sido reprovado na primeira vez. E em seguida,
o projeto foi refeito com maioria dos vereadores e foi aprovado dia dezenove de
abril de dois mil e vinte e três; que estava como vereador para repassar a verdade.
Convidou a população para participar da festa de Santo Antônio no Bairro Riacho
do Meio. Por seguinte, o Presidente da Casa encerrou a 14" Sessão Ordinária do
ano de dois mil e vinte e três, e para constar, eu, Francisca ltacira Aires Nunes,
Vereadora/1a Secretária da Mesa Diretora da Câmara Municipal, lavrei a presente
ata, mediante assessoramento de Juliane Kelly Benevides França, na condição de
Assistente da Mesa, que vai assinada por mim e pelos(as) demais vereadores e
vereadoras presentes, mediante lista de presença dos vereadores e vereadoras,
constante no Livro de Registro de Presença das Sessões dessa Casa Legislativa.

dos Ferros, 01 de junho de2O23.

José Bento Francis res Nunes
1" Secretária
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